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Tudományos probléma megfogalmazása 

 

A magyarországi belügyi belső elhárítás II. világháború után létrehozott szervezeteinek és 

működéseiknek a feldolgozására mindeddig nem került sor.  A Rendvédelmi Szervek 

Védelmi Szolgálatának és elődszervezeteinek (továbbiakban RSZVSZ) szervezettörténete 

nem csak az állomány számára, de a jelenlegi szervezet munkatársai számára is - mind 

áttekintésében, mind pedig összefüggéseiben - gyakorlatilag ismeretlen. Ugyanakkor 

mindazon tapasztalatok, amelyek a vizsgált korszakok tragikus történéseiben, rossz 

döntéseiben, illetve demokrácia-felfogásának alakulásában felmutatható, a közvetlen irányítók 

és az állomány számára is tapasztalatul szolgálhat. 

Megállapítható, hogy 1945 és 2010 között folyamatosan létezett a szervezet, ugyanakkor 

szervezeti keretei, működésének céljai és munkamódszerei a tárgyalt történeti korszakok 

politikai változtatásainak megfelelően folyamatosan módosultak, az 1989/90-es 

rendszerváltozást követő új rendőrségi törvény (1994/XXXIV. tv.) parlamenti ratifikálásával 

pedig generálisan átalakultak. 

A kutatások során a különböző dokumentumgyűjteményekben az RSZVSZ és 

elődszervezeteihez kapcsolódóan csak nagyon kevés anyagot sikerült találnom. A fellelt 

dokumentumok egy része - azok minősített volta miatt – nem kerülhetett felhasználásra.  

Több esetben azért kellett eltekintenem az anyag felhasználásától, mivel az abban foglaltak a 

mai napig is alkalmazott eljárások alapját képezik, így annak ismertetése sérthetné a Magyar 

Köztársaság bűnüldözési érdekeit. Az RSZVSZ operatív tevékenységére vonatkozó 

anyagoknak 1992 után keletkezett minősített iratainak, csak kis részénél szüntették meg, vagy 

oldották fel a minősítést.  

A szakirodalmak olvasása és kutatásaim során komoly problémát jelentett, hogy a belügyi 

belső elhárításért felelős egységek a rendszerváltás idejéig több néven is szerepeltek a 

szervezetben, bizonyos esetekben pedig valamilyen fedőszervezet neve alatt működtek. A 

rájuk vonatkozó jogszabályok több esetben is ugyanazokon a számokon jelentek meg, mint az 

általános belügyi egységekre vonatkozó jogszabályok. Így azok szétválasztása nem volt 

egyszerű, és a szervezeti keretek is folyamatosan változtak. Különös nehézséget jelentett a 

megtalált dokumentumok szövegértelmezése, hiszen szüleink, nagyszüleink elbeszéléséből és 

történelmi tanulmányainkból egy Orwell-i világot ismerünk, ugyanakkor az 1945 és 1990 

között született dokumentumok szövegei nem ezt tükrözik vissza.  



A kutatásnak folyamatos feszültséget adott a megismert anyag rendkívüli erkölcsi súlya, 

hiszen minden egyes dokumentum mögött emberek, embercsoportok kiszolgáltatottsága állt, 

illetve egy parancsuralmi rendszer működésének elképesztő mechanizmusát lehetett 

megismerni belőlük. Munkámnak további feszültséget adott a szövegekből felsejlő látszat-

demokratikus intézkedések sora, de ez a kutatásnak lendületet is adott egyben, mert 

érdekfeszítő volt feltárni, hogy hogyan tud eljutni egy szervezet egy diktatórikus modellből 

egy demokratikusba, hogyan tud kitörni egy diktatórikus rendszerből, és egy jogállamnak 

nemzetközileg is elismert szervezetévé válni. További kérdésként fogalmazódott meg 

bennem, hogy egy szervezetnek a saját állománya hogyan volt képes megváltoztatni a saját 

működési kereteit, és mi fiatal szakemberek hogyan tudjuk nyelvismereteinkkel, 

tapasztalatainkkal a szervezet demokratikus működési kereteit tovább fejleszteni. 

A dolgozat időhatárait a II. világháború lezárása indítja, és a rendszerváltást követően, az 

európai normákhoz igazodó jogállami jogszabályi keretek kialakítása és megszilárdítása 

jelenti. Az RSZVSZ szervezet-története ennek megfelelően tehát már ide tartozik. 

 

ÉRTEKEZÉSEM HIPOTÉZISEI 

1.) A belügyi belső elhárítás egy olyan rendvédelmi és állambiztonsági tevékenység, 

amely saját tipikus eszközrendszerrel rendelkezik. Működését meghatározó módon 

befolyásolja a mindenkori állam jellege, jellemzői és célkitűzései, valamint a hazai és 

a nemzetközi környezet is. 

2.) A belügyi belső elhárításnak meghatározó szerepe van a rendvédelmi szervezetek 

működésének biztosításában, illetve segítésében. Tevékenysége ez által 

megkerülhetetlen és nélkülözhetetlen. 

3.) A kutatások során azt feltételeztem, hogy a belügyi belső elhárításhoz tartozó szervek 

a magyar rendvédelmen belül is a legszilárdabb, és legmegbízhatóbb bázist 

alkothatták. Kérdésként merült fel bennem, hogy belügyi belső elhárítást végző 

állomány mi alapján került kiválasztásra, kik voltak azok, akik ebben az egységben 

dolgozhattak? Vélelmeztem, hogy az állomány kiválasztásánál a szakmai ismeretek 

fontosak kellettek, hogy legyenek, és a vezetők valószínűleg egy magas képzettséggel 

rendelkező szakembergárdát foglalkoztató alakulat felállítására törekedtek.     

4.) A belügyi belső biztonsággal foglalkozó belügyi kötődésű alakulatok a disszertáció 

által meghatározott időszakban folyamatosan működtek. Feltételeztem, hogy a 



közvetlen jogelőd a rendszerváltás során képes volt arra, hogy a korábbi diktatórikus 

elvekkel szakítva, a demokrácia szabályai szerint át,- illetve újjá alakuljon.  

5.) Foglalkoztatott, hogy a szervezet az általa ellátott feladat miatt, mennyire volt 

meghatározó a belügyi szervek között, hiszen speciális tevékenysége a rendészeti 

szervek belügyi belső bűnfelderítését jelentette. Feltételezésem szerint az alakulat 

speciális tevékenységével hozzájárult a felügyelt és ellenőrzött szervek parancsokban, 

utasításokban, ill. jogszabályban meghatározott működéséhez. Feltételezésem szerint 

a szolgálat felállítása és működése a rendvédelmi testületek állománya általi 

bűnelkövetés tekintetében visszatartó erővel bír, és hozzájárul a rendvédelem teljes 

spektrumának, morális stabilitásának megerősítéséhez. Dolgozatom azt is vizsgálja, 

hogy ugyanezen tevékenység a II. világháborútól a rendszerváltásig, majd 2010-ig 

hogyan is valósult meg Magyarországon?  

KUTATÁSI CÉLOK 

Dolgozatomban szeretném feltárni, elemezni és bemutatni, hogy a belügyi belső elhárítással 

foglalkozó egységek szerepe és feladatai, valamint szervezeti struktúrái hogyan változtak a II. 

világháború lezárásától kezdődően, egészen a rendszerváltozás európai normarendszerbe való 

beágyazódásáig? A vizsgálat tárgyát képezi különösen a rendszerváltást megelőzően 

létrehozott korábbi szervezeti egységek, így a politikai rendészeti osztályok belügyi belső 

elhárítást végző szakegységei (Budapesti Rendőr-főkapitányság Politikai Rendészeti Osztály; 

Vidéki Rendőr-főkapitányságok Politikai Rendészeti Osztály), az államvédelemnél felállított 

belügyi belső elhárító alakulatok (BM Államvédelmi Osztály; Államvédelmi Hatóság), 

valamint az 1956-os forradalmat, és szabadságharcot követően, ugyanezen speciális terület 

vonatkozásában felállított csapatok (BM Belső Elhárító Csoport, BM Felügyeleti Csoport, 

BM II/3 Csoport, BM Belbiztonsági Osztály) tevékenységének, hatáskörének és 

illetékességének részletes vizsgálata és elemzése. A disszertáció keretein belül a belügyi belső 

elhárítást folytató egységek tevékenységét konkrét esetek bemutatásával egészítem ki.  

A szervezet működése meglátásom szerint visszatükrözte az állam politikai 

berendezkedésének adott korszakokhoz kötődő állapotát, továbbá nem volt független a 

tárgyalt korszakok politikai mentalitásától.   

Dolgozatomban továbbá a rendvédelem átalakulásához tartozóan a BM Belbiztonsági Osztály 

és az ORFK Biztonsági Főosztály felállításán és tevékenységének bemutatásán keresztül 

elemezni és összegezni kívánom a Rendvédelmi Szervek Védelmi Szolgálata 



megalakulásához vezető folyamatot, valamint RSZVSZ másfél évtizedes működését. Az 

RSZVSZ létrejötte egyértelműen a rendszerváltás folyamatának eredménye. Megalakításának 

kezdetétől törekedett az új szövetségi rendszerben hiteles, működési filozófiájának megfelelő 

nemzetközi kapcsolatok kialakítására. Elemzésem tárgya az is, hogy a meglévő nemzetközi 

kapcsolatok hogyan segítették az RSZVSZ mindennapi tevékenységén keresztül a magyar 

rendvédelmet. Dolgozatomban azt is elemezni, majd bizonyítani kívánom, hogy a 

rendvédelem egészének rendszerében, a jogállami normák megszilárdításában, és mindennapi 

gyakorlati tevékenységével a Rendvédelmi Szervek Védelmi Szolgálatának meghatározó 

szerepe volt. 

Kutatási módszerek 

 

Az alkalmazott kutatási módszerekkel kapcsolatban, illetve a téma jellegéből adódóan 

szükséges és törvényszerű volt a teljességre törekvő látásmód alkalmazása. A kutatómunka 

során arra törekedtem, hogy a választott téma tekintetében a rendelkezésre álló 

forrásanyagokat és szakirodalmat a lehető legszélesebb körben vizsgáljam meg.  

A kutatómunkám során elsődleges vezérlőelvként fogadtam el, hogy a kutatási célok, az 

alkalmazott kutatási módszerek, a következtetések és a tudományos eredmények összhangban 

legyenek egymással. 

A különböző egységek tevékenységének bemutatása során a korhoz kapcsolódóan történelmi 

kitekintést is alkalmaztam, illetve – amennyiben lehetséges volt – példákon keresztül 

mutattam be azok munkáját. 

A dokumentumelemzéseket minden esetben csak a kutatási témámhoz kapcsolódóan 

hajtottam végre, hiszen a célom egy, a teljességre törekvő, összegző és összefoglaló, valamint 

ok-okozati összefüggéseket is tartalmazó mű elkészítése volt.  

Kiemelt figyelmet fordítottam a gyakorlati tapasztalatokat bemutató példák összegyűjtésére és 

bemutatására, illetve saját munkámból adódóan is felhasználtam a gyakorlati tapasztalatokat.  

 

Ennek kapcsán a következő módszereket alkalmaztam: 

 A kor történelmével foglalkozó szakirodalom megismerése. 

 A témámhoz köthető magyar nyelvű rendvédelmi szakirodalom megismerése. 

 A témámhoz köthető, Magyarországon elérhető, idegen nyelvű rendvédelmi 

szakirodalom megismerése. 

 A társtudományágak magyar nyelvű szakirodalmának áttekintése.  



 A társtudományágak Magyarországon elérhető, idegen nyelvű szakirodalmának 

megismerése. 

 A rendvédelem működését befolyásoló törvényi háttér megismerése és egymással 

összevetése az elemzések elvégzéséhez a vizsgált időszakban. 

 A belügyi belső elhárításért felelős szakegységek működését meghatározó 

jogszabályok, parancsok, utasítások felkutatása, összegyűjtése, rendszerezése, 

ismertetése és összehasonlító elemzése. 

 Az elődszervezeteket működtető források felkutatása, rendszerezése, elemzése, 

valamint néhány korabeli jellemző eset kiválasztása és ismertetése. 

 A rendszerváltást követően, a szervezet új szövetségi rendszerben, új védelmi filozófia 

szerinti működésének feltárása, rendszerezése és tevékenységének elemzése. 

 A szervezetnél dolgozó néhány korábbi vezető munkásságának - publikációkon, 

interjúkon, illetve személyes beszélgetésen keresztül – megismerése. 

 

AZ ELVÉGZETT VIZSGÁLAT TÖMÖR LEÍRÁSA FEJEZETENKÉNT 

 

Értekezésem négy tartami fejezetet tartalmaz. Valamennyi fejezet végén összegeztem a 

kutatómunka eredményeit és részkövetkeztetéseket fogalmaztam meg. 

1. Az őrzők őrzői szervezetének kialakulása és történeti változásai Magyarországon 1944. 

késő őszétől Sztálin haláláig. 

Az I. fejezetben megállapítottam, hogy a II. világháborút követő években Magyarországon - 

annak ellenére, hogy formálisan többpárti demokráciaként indult az állam újjászervezése - a 

szovjet közigazgatási rendszer került kiépítésre. A belügyi belső elhárító egységek már ekkor 

megtalálhatóak a rendészeti alakulatok között, mégpedig a politikai rendészeti osztályok 

kötelékeiben. Az egységek több szervezeti átalakulást is megéltek, minden változást követően 

erősödött a pozíciójuk. A magyar társadalom átalakításában a politikai rendészeti alakulatok 

jelentős szerepet játszottak, névleges tevékenységük mellett leginkább a Magyar Kommunista 

Párt politikai céljainak megvalósításában, valamint a társadalom totális kontrolljának 

kiépítésében, és megtartásában segédkeztek. Ismertettem, hogy a belügyi belső elhárításért 

felelős egységek milyen szervezeti felosztásban, milyen normák alapján, és hogyan végezték 

a tevékenységüket, valamint azt is, hogy kik jelentették a célcsoportjaikat. A belügyi belső 

elhárító alakulatok ekkor az államvédelem szerves részét képezték. 

 



 

 

2. Nagy Imre első kormányának reformjaitól az 1956-os forradalom és szabadságharc 

eltiprásáig. 

A II. fejezetben megállapítottam, hogy a belügyi belső elhárításért felelős szervezet 1953- 

1955 között ideiglenesen veszített erejéből, több negatív hatású átszervezés is történt. Az 

alakulat tagjait elszámoltatták, több hiányosságra is fény derült. Emiatt a szervezet létszámát 

jelentősen lecsökkentették, feladatai elvégzésére pedig - vele párhuzamosan - új 

intézményeket (ÁEM, BM Fegyelmi Osztály) hoztak létre. Az 1956-os forradalom és 

szabadságharc során a belügyi belső elhárítás részben a szovjet megszálló erők mellett 

harcolt. Bemutattam, hogy a fegyelem megszilárdítása érdekében a forradalmat követően 

milyen új egységet állították fel, illetve azt is, hogy milyen újabb, kisegítő utasításokat adtak 

ki. Rámutattam arra is, hogy a tényleges belügyi belső ellenőrzés ellátására ezek az 

intézkedések azonban nem voltak kielégítőek. 

3. A belügyi belső elhárítás szervezetei a kádári- restaurációs politika időszakában. 

A III. fejezetben megállapítottam, hogy 1958-ban újból felállításra került egy, a belügyi belső 

elhárításért felelős alakulat. Elsődleges feladata az állampárt utasításainak megfelelően a 

belügybe beférkőzött kémek felkutatása és ártalmatlanítása, valamint a belügyben dolgozó, 

nem megbízhatónak tartott személyek eltávolításának elősegítése volt. Igazoltam azt is, hogy 

egy belügyi válogatott egyénekből álló egység kialakítására törekedtek, mivel a csoport 

állománya az állampárt számára legmegbízhatóbb káderekből tevődött össze, akik jelentős 

szakmai és politikai múlttal, valamint élettapasztalattal rendelkeztek. Bizonyítottam, hogy az 

egység irányításában az állampárt pártszerveinek az utasításait követték. Ismertettem a 

csoport időszakonként megváltozott tevékenységi területét, hatáskörét, valamint a változó 

belügyi normákat. Megállapítottam, hogy a belügyi átszervezések miatt több alkalommal is 

nevet váltott belügyi belső elhárító egység (Belső Elhárító Csoport, II/3. Csoport, BM 

Belbiztonsági Osztály) a munkáját lényegében 1989-ig töretlenül, hasonló területen, és 

feladatok mellett folytathatta. 

4. A belügyi belső elhárítás helyzete a rendszerváltást követően a Nemzeti Védelmi Szolgálat 

megalakulásáig. 

A IV. fejezetben megállapítottam, hogy a rendszerváltás során a belügyi belső elhárításért 

felelős szervezetet - ellentétben más alakulatokkal - nem került megszüntetésre. 

Tevékenységét az átmeneti időszakban is folytatta, de már más jogszabályi környezetben. 



Bizonyítottam, hogy a szervezetet átalakítása szükséges volt, mivel működését a 

demokráciában elfogadott értékrendhez, és normarendszerhez kellett hozzáigazítani. 

Rámutattam a belügyi belső elhárító egységet szabályozó normarendszer átalakításának 

szükségességére. Bemutattam az egység nemzetközi kapcsolatrendszerének kialakulását és 

nemzetközi tevékenységét, valamint igazoltam, hogy az egység munkája szükséges és elvárt 

az Európai Union belül. 

 

 

ÖSSZEGZETT KÖVETKEZTETÉSEK 

A kor elérhető levéltári anyagaira támaszkodó történészi munkák már olvashatók. 

Kijelenthető, hogy a belügyi belső elhárítás területe csak érintőlegesen, említésképpen került 

leírásra a hozzáférhető tanulmányokban. A saját kutatásaim során fellelt anyagok szerint a 

BRPRO, a VFPRO, a MÁ ÁVO, a BM ÁVO, a BM ÁVH, és az ÁVH napi parancsai, 

valamint a vezetőségi ülésekről készült jegyzőkönyvek több esetben is említést tettek az 

állomány fegyelmi helyzetéről, illetve a belügyi belső elhárítással foglalkozó szervezetektől 

elvárt tevékenységről. Dolgozatomban e dokumentumok felkutatása, rendszerezése, elemzése 

révén e korszak erőszak-szervezeteinek belügyi belső elhárítása került reflektorfénybe. Ezek a 

kutatási eredmények eddig még publikálásra nem kerültek. 

Feltártam az Állami Ellenőrzés Minisztérium eddig még kevéssé ismert, a belügyi belső 

elhárításra vonatkozó dokumentumait. Az elemzések során rámutattam, hogy miért vált 

szükségesség az Államvédelmi Hatóság Katonai Elhárító Főosztályának az átszervezése, és a 

BM Fegyelmi Osztályának a felállítása. Több olyan levéltári dokumentummal is 

alátámasztottam, hogy a belügyi belső elhárításért felelős egységek is tevékenyen részt vettek 

az 1956-os forradalom eseményeiben. Több olyan, már csak a Pest-megyei levéltárban 

található iratot kutattam fel, és elemeztem, amely a rendvédelmi testületek fegyelmi 

helyzetével foglalkozott. Rajtuk keresztül megismertettem a belügyi belső elhárítással 

foglalkozó egységek, a Fegyelmi Osztály, és a felettük álló pártszervek által végzett korabeli, 

a belügyi belső elhárítás területét érintő tevékenységét. 

Vizsgálataim kiterjedtek a Belső Elhárító Csoport, a BM Felügyeleti Csoport és a II. 

Főcsoportfőnökséghez tartozó II./3 Csoport tevékenységének, szervezetének, feladatkörének, 

valamint személyi állománya összetételének elemzésére. Rámutattam arra, hogy a belügyi 

belső elhárítás szervezetei hogyan működtek a korai Kádár-korszakban, mik voltak a 

tevékenységének a mozgatórugói, és kiket vont ellenőrzése alá. Feltártam, hogy az 1962-es 



átszervezést követően a belügyi belső elhárítást folytató egységek egyike titkosan, egy másik 

alakulat neve mögé rejtetten működött. A kutatás során vizsgáltam a szervezetek 

tevékenységét, és rámutattam arra, hogy azt folyamatosan, mindig az aktuális politikai 

igénynek megfelelően változtatták. Feltártam a belügyi belső elhárítás területén legtovább 

aktív erőszakszervezet, a BM Belbiztonsági Osztályának a tevékenységét, feladatkörét, 

valamint munkamódszereit is.  

Bemutattam a belügyi belső elhárításért felelős szervezetnek az átmenet idejéhez köthető 

helyzetét, a diktatúra során létrehozott szervezet demokratikus átalakítását, valamint azokat a 

koncepciókat, amelyeket a későbbi utódszervezet alapjait jelentették. Igazoltam, hogy az 

ORFK Biztonsági Főosztály munkavégzése hatékonysága szempontjából hátrányt jelentett 

annak a rendőrség szervezeti struktúráján belüli elhelyezése. Rámutattam arra, hogy az 

RSZVSZ működése nem volt összhangban a hatályos jogszabályokkal, ami miatt az egység 

több joghátrányt is elszenvedett. A kutatások során végzett elemzésekkel bebizonyítottam, 

hogy a törvényi szabályozás elérése kikerülhetetlen a szervezet további működése 

szempontjából. Bemutattam az RSZVSZ nemzetközi tevékenységét és kapcsolatrendszerét. A 

nemzetközi együttműködések bemutatásával rámutattam arra, hogy a szervezet milyen 

szerepet játszott a nemzetközi testületek korrupcióellenes tevékenységében. A nemzetközi 

kapcsolatokban elért eredmények, az új védelmi filozófia szerinti működés, valamint a 

bűnmegelőzési modell kidolgozása alapján rámutattam arra, hogy a szervezet - szakítva a 

korábbi, elnyomó rendszerben betöltött szerepével – képes volt maradandóan változtatni, és 

az új, demokratikus értékrend alapján működni. Az RSZVSZ szervezet-történetét a szervezet 

irattárának dokumentumai, vezető munkatársaknak általam készített interjúi alapján, és saját 

munkaköri tapasztalataim felhasználásával rekonstruáltam. A teljességgel feltáratlan, így 

összerakott és elemzett forrás-anyag a későbbiekben más kutatások és publikációk alapját 

képezheti. 

 

ÚJ TUDOMÁNYOS EREDMÉNYEK 

1. Felkutattam és rendszereztem a belügyi belső elhárítás körébe tartozó 1945 - 2010 

között keletkezett eredeti irattári és levéltári forrásokat, a dokumentumok elemzésével 

rekonstruáltam és bemutattam a rendészeti szervek újjászervezését és kiélezett 

történeti keretek között a belügyi belső elhárítás működését az 1945 - 2010 közötti 

időszakban. 



2. Meghatároztam a belügyi belső elhárítás szervezeti struktúrájának és 

feladatrendszerének a különböző korszakokhoz kötődő alapvető összetevő elemeit. 

Rekonstruáltam és bemutattam a belügyi belső elhárítás fogalomrendszerét.   

3. Elemeztem a belügyi belső elhárítással kapcsolatos 1945-2010 közötti különböző 

államigazgatási iratcsoportokba tartozó eredeti dokumentumokat, és ezen keresztül 

bizonyítottam, hogy a belügyi belső elhárításnak tipikus, sajátos - de ideológia, illetve 

értékorientált - eszközrendszere létezik. 

4. Rámutattam, hogy a belügyi belső elhárításhoz tartozó szervek a magyar 

rendvédelmen belül is a legszilárdabb, és legmegbízhatóbb bázist alkották. Igazoltam, 

hogy az állományt először a politikai megbízhatóság, a kései Kádár–korszaktól pedig a 

szakmai alkalmasság és a megszerzett tapasztalat alapján tudatosan választották ki 

azért, hogy egy magasabb képzettséggel rendelkező szakembergárdát foglalkoztató 

alakulat végezze a belügyi belső elhárítás speciális tevékenységét.  

5. Bizonyítottam, hogy a belügyi belső elhárítás, mint az állambiztonság egyik 

részterülete megkerülhetetlen rendvédelmi és állambiztonsági feladatrendszer, majd 

bemutattam, hogy a szervezet a vizsgált 65 év alatt hogyan működött, a politikai 

változások függvényében hogyan változott, valamint bebizonyítottam, hogy az 1989-

1990-es rendszerváltást követően a szervezet képes volt alapvető változtatásokkal, új 

működési filozófia meghatározásával és elfogadtatásával, a demokratikus értékek 

szem előtt tartásával tovább működni.  

 

A TUDOMÁNYOS EREDMÉNYEK GYAKORLATI HASZNOSÍTHATÓSÁGA, 

AJÁNLÁSOK 

 

A doktori disszertáció a szerteágazó és összetett kutatómunka, valamint a mozaikokként 

összerakott különféle dokumentumok ismertetésével és elemzésével átfogó képet nyújt a 

magyarországi belügyi belső elhárítás 1945 - 2010 közötti szervezet-történetéről, annak a 

diktatúrában betöltött szerepéről, és a jogállamiság kialakításához kötődő gyökeres 

átalakításáról. A későbbiekben a magyarországi és az európai, demokratikus értékrend 

megszilárdítása érdekében ezen kutatási eredmények felhasználhatóak a rendvédelmi, illetve a 

nemzetbiztonsági képzések, és továbbképzések során, valamint a dokumentumok és a 

megfogalmazott gondolatok a rendőrtisztképzés keretében a tiszti, és tiszthelyettesi állomány 

számára is széleskörűen hasznosíthatóak.  



 

 

 

 

PUBLIKÁCIÓS JEGYZÉK 

 
 

A SZERZŐ PUBLIKÁCIÓI 

 

Nagy: A magyar és a német 

rendőrtisztképzés 

tapasztalatainak 

összehasonlítása. 

 

— NAGY Ákos Péter: A magyar és a német rendőrtisztképzés tapasztalatainak 

összehasonlítása. XXVI. Országos Tudományos Diákköri Konferencia 8. Hadtudományi 

Szekció, 2003. április 28-30. Kézirat (A szerző birtokában.) 

 

NAGY: Az Európai Kor-

rupcióellenes Kapcsolattartói 

Hálózat. 

 

— NAGY Ákos Péter: Az Európai Korrupcióellenes Kapcsolattartói Hálózat. 

Rendvédelmi Füzetek, XXI. évf. (2009) 2.sz. 38-43.p. HU-ISSN 1585-1249. 

 

NAGY: „Quis custodiet ipsos 

custodes, azaz ki őrzi az 

őrzőket? 

 

— NAGY Ákos Péter: „Quis custodiet ipsos custodes, azaz ki őrzi az őrzőket? 

Rendvédelem-történeti Füzetek (Acta Historiae Praesidii Ordinis), XXII.évf. (2012) 

25.sz. 53-57.p. HU-ISSN 1216-6774.  

 

NAGY Ákos Péter: A Rend-

védelmi Szervek Védelmi 

Szolgálat megalakulása és 

tevékenységének kialakítása 

a rendszerváltás 

folyamatában. 

— NAGY Ákos Péter: A Rendvédelmi Szervek Védelmi Szolgálat megalakulása és 

tevékenységének kialakítása a rendszerváltás folyamatában. Rendvédelem-történeti 

Füzetek (Acta Historiae Praesidii Ordinis), XXII. évf. (2012) 25.sz. 58-66.p. HU-ISSN 

1216-6774. 

 

NAGY: A magyar rend-védelem 

belbiztonsági szolgálata 1945-

1995. 

— NAGY Ákos Péter: A magyar rendvédelem belbiztonsági szolgálata 1945-1995. 

Rendvédelem-történeti Füzetek (Acta Historiae Preasidii Ordinis), XXII. évf. (2012) 

26.sz. 44-58.p. HU-ISSN 1216-6774. 

 

NAGY: A Rendvédelmi 

Szervek Védelmi Szolgálata 

2000-2010. 

 

— NAGY Ákos Péter: A Rendvédelmi Szervek Védelmi Szolgálata 2000-2010. 

Rendvédelem-történeti Füzetek (Acta Historiae Praesidii Ordinis), XXII. évf. (2012) 

26.sz. 59-65.p. HU-ISSN 1216-6774 

NAGY: Adalékok a 

Rendvédelmi Szervek 

Védelmi Szolgálat 

nemzetközi 

tevékenységének 

történetéhez. 

 

— NAGY Ákos Péter: Adalékok a Rendvédelmi Szervek Védelmi Szolgálat nemzetközi 

tevékenységének történetéhez. Rendvédelem-történeti Füzetek (Acta Historiae Praesidii 

Ordinis), XXIII. évf. (2013) 27-28-29-30.sz. 129-140.p. HU-ISSN 1216-6774. 

 

NAGY: The Activities of 

Protective Service of Law 

Enforcement Agencies between 

— NAGY Ákos Péter: The Activities of Protective Service of Law Enforcement 

Agencies between 2000 and 2010 in virtue of the Legal Background and the Philisophy of 

Function. [ Az RSZVSZ tevékenysége 2000 és 2010 között a törvényi háttér és a filozófia 

tekintetében] Rendvédelem tudományos folyóirat II évf. (2013) 2.sz. 15-34 p. 



2000 and 2010 in virtue of the 

Legal Background and the 

Philisophy of Function. 

(elektronikus periodika)  

Világhálón: 

http://www.rvki.hu/images/downloads/rentudfoly/2013.vi%202.szm.pdf 

Letöltés ideje:  2013. XII. 8. 12:00 

 

NAGY: Adalékok a rend-

védelmi szervek 

feddhetetlenségét ellenőrző szol-

gálatok történeti áttekintéséhez, 

az RSZVSZ tevékenységének 

folyamatában az NVSZ 

megalakulásáig. 

 

— NAGY Ákos Péter: Adalékok a rendvédelmi szervek feddhetetlenségét ellenőrző 

szolgálatok történeti áttekintéséhez, az RSZVSZ tevékenységének folyamatában az NVSZ 

megalakulásáig. 287-307.p. In BODA József — PARÁDI József (szerk.): A XIX-XX. 

századi magyar állam nemzetbiztonsági szervezetei. (Konferencia-kiadvány.) Budapest, 

2014, Nemzetbiztonsági Szakszolgálat – Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-

történeti Tudományos Társaság. 399 p. HU-ISBN 978 963 08 5856 4. 

 

NAGY: Tömpe András 1945. 

évi vidéki kör-útjainak 

jelentései. 

— NAGY Ákos Péter: Tömpe András 1945. évi vidéki körútjainak jelentései. II.köt. 87-

107.p. In HACK Péter — KOÓSNÉ Mohácsi Barbara (szerk.): Emberek Őrzője. 

Tanulmányok Lőrincz József tiszteletére. Budapest, 2014, Eötvös Kiadó. I.köt. 198 p. 

II.köt. 149 p. HU-ISBN 978 963 28 4523 4. 

 

 

 

 

 

SZAKMAI TUDOMÁNYOS ÉLETRAJZ 

 

Iskolai végzettségek: 

 

 

2009-2012 Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem Hadtudományi Doktori Iskola 

  Hadtudományi Kar, Doktori képzés (PhD) 

Abszolutórium megszerzésének ideje: 2012. augusztus 1. 

2003-2006  Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem 

végzettség: katonai vezető, nemzetbiztonsági szakértő 

1999-2002 Rendőrtiszti Főiskola 

végzettség: bűnügyi szaknyomozó 

 

Nyelvismeret: német, felsőfok „C” és angol, alapfok „C” 

 

Beosztások 

2014 –  Készenléti Rendőrség Nemzeti Nyomozó Iroda Nyomozó Főosztály 

Életvédelmi Osztály Célkörözési Alosztály, kiemelt főnyomozó 

2012 - 2014 Készenléti Rendőrség Nemzeti Nyomozó Iroda Felderítő Főosztály 

Bűnszervezetek Elleni Osztály, kiemelt főnyomozó 



2010 – 2012 Nemzeti Védelmi Szolgálat Polgári Titkosszolgálatok Védelmi 

Szolgálatok Igazgatósága, főreferens 

2007 – 2010 IRM / BM Rendvédelmi Szervek Védelmi Szolgálata, 11. osztály és 12. 

osztály, főreferens 

2004 – 2007 Budapesti Rendőr-főkapitányság Felderítő Főosztály Célkörözési 

Osztály, nyomozó 

2002 – 2004 Budapesti Rendőr-főkapitányság, VIII. kerületi Rendőrkapitányság, 

nyomozó 

 

 

TUDOMÁNYOS ÉS PUBLIKÁCIÓS TEVÉKENYSÉG 

 

Magyar nyelven 9 tudományos publikációm, angol nyelven pedig 1 tudományos publikációm 

jelent meg.  

2003-ban a XXVI. OTDK 8. Hadtudományi szekcióban (2003. 04. 28-30) „A magyar és a 

német rendőrtisztképzés tapasztalatainak összehasonlítása” című dolgozatommal vettem részt. 

2003 és 2015 között a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos 

Társaság több konferenciáján tartottam előadásokat. Az előadások során a kutatási témám 

legfrissebb eredményeit osztottam meg a hallgatósággal. 

 

Budapest, 2015. június 15. 

 

Nagy Ákos Péter r. őrnagy 


